
МОЛОДІ, ПРАВНИКАМ, ПРАКТИКАМ

листопад 2015
 

40 (54)
Свідоцтво про державну реєстрацію 

друкованого засобу масової інформації  
ІФ № 580 – 148Р від 24. 11. 2011 р.

У НАСТУПНОМУ НОМЕРІ:

• Офіційний сайт – www.law.pu.if.ua
• «Феміда клуб» - соціальна мережа «Вконтакті»  - http://vk.com/clubfemida

• “ЮРФАКТИПЛЮС” - соціальна мережа “Вконтакті” - http://vk.com/urfactu_plus 
• Прикарпатський правничий клуб у Facebook - http://www.facebook.com/pr.law.club

• Юр ТВ на Youtube http://www. youtube.com/user/TvFemida

Наші координатори
ЛОГВІНОВА Марія Володимирівна, СІЩУК Ліліана Василівна, 
МИКИТИН Юрій Іванович, ЗОЗУЛЯК Ольга Ігорівна, ТОНІЄВИЧ

Євгенія Дмитрівна, ГАНКЕВИЧ  Ольга Михайлівна,
ШПІЛЯРЕВИЧ Вікторія Вікторівна, СХАБ-БУЧИНСЬКА 

Тетяна Ярославівна, АЛБУ Андрій Аркадійович, 
КОЗИЧ Ігор Васильович, КВАСНИЦЯ Степан Мирославович

Хто ми? Редколегія
Бугара Оксана – 5 курс, Белюженко Юліана – 5 курс, Середюк Ольга – 5 курс, Затолюк 

Мар’яна – 4 курс, Мердух Вікторія – 4 курс, Харченко Аліна – 4 курс, Барабаш Христина 
– 3 курс, Жукевич Марія – 3 курс, Монанич Вікторія – 2 курс, Ничиник Оксана – 2 курс, 

Лазорко Ірина – 2 курс, Сікора Вікторія – 2 курс.

Відбувся круглий стіл на тему: 
«доступ до правосуддя 

у сучасному правозастосуванні»
стор. 2

Н. А. Сліпенчук 
Щодо підвідомчості 

корпоративних спорів

О. Я. Кузьмич 
актуальні питання 

судової практики у справах 
про захист

права власності на 
нерухоме майно

Участь викладачів 
Юридичного інституту у 

конференції 
«Еволюція приватного права» 

(м. Катовіце, польща)
стор. 3

Момент припинення корпоративних прав 
учасника при виході з товариства з 
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Набуваючи правового статусу учасника ТОВ, осо-
ба наділяється сукупністю корпоративних прав до то-
вариства. Корпоративні права надають можливість 
здійснювати управління товариством та отримувати при-
буток від такої діяльності. Однак в ряді випадків учасник 
має право вивести власні активи з товариства, що надає 
йому можливість відчужити власну частку в статутному 
капіталі товариства або ж вийти з товариства у встанов-
леному законом порядку.

стор. 7
перспективи реформування 

державної виконавчої служби
Ефективний захист порушених, невизнаних, оспорю-

ваних прав, свобод та законних інтересів залежить від 
реального виконання рішень юрисдикційних органів, що 
набрали законної сили. Функції щодо примусового вико-
нання рішень покладено на орган державної виконавчої 
служби, який діє в складі Міністерства юстиції України. 

стор. 5
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11 листопада 2015 року о 11 год. 30 хв. на базі Юри-
дичного інституту Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника відбувся 
круглий стіл на тему: «Доступ до правосуддя у су-
часному правозастосуванні», організований ВГО 
«Асоціація українських правників» та кафедрою 
судочинства Юридичного інституту Прикарпатсь-
кого національного університету імені Василя Сте-
фаника.

Співорганізаторами заходу виступили Інститут 
законодавчих передбачень і правової експертизи, 
ГО «Інститут права і демократичного розвитку», 
Regent University School of Law (Вірджинія, США), 
Institute of Reformation (Пенсільванія, США), 
Українсько-польський університет, Міжнародна 
благодійна організація «ЕММАНУІЛ».

Тематика Круглого столу охоплювала теоретико-
правові та практичні проблеми правового 
механізму забезпечення доступу до правосуддя, 
зокрема: аналіз конституційно-правових гарантій 
права на доступ до правосуддя в рамках сучасної 
конституційно-правової реформи; з’ясування суті 
та визначення особливостей доступності право-
суддя в окремих видах судочинства; характери-
стика спеціального інструментарію (засобів та 
способів) доступності правосуддя тощо.

Із вітальним словом до учасників круглого сто-
лу звернулися директор Юридичного інституту 
ПНУ ім. В. Стефаника, д.ю.н., проф. В.А Васильєва 
та д.ю.н., проф. кафедри права та держави КНУ 
ім. Т. Шевченка, член-кор. НАПрН України, пре-
зидент ВГО «Асоціація українських правників» 
В.В. Костицький. В.А. Васильєва зазначила, що 
практика такого роду заходів із запрошенням 
іноземних фахівців у галузі права та залученням 
представників судових і правоохоронних органів 
стала традиційною для Юридичного інституту та 
наголосила на важливості зв’язку між практикою і 
теорією для вироблення спільних пропозицій щодо 
удосконалення правового регулювання певної сфе-
ри суспільних відносин. В.В. Костицький (який є 
одним із засновників юридичного факультету 
Прикарпатського національного університету 
імені В. Стефаника, перший завідувач кафедри 
теорії та історії держави і права) звернув увагу на 
особливу актуальність питання доступу до право-
суддя, необхідності напрацювання конкретних 
пропозицій з метою впровадження ефективного 
механізму судового захисту.

Робота пленарного засідання круглого сто-
лу розпочалася із виступів професорів Regent 
University School of Law та Institute of Reformation 
Джина Дейвідса та Брюса Андерсена, доповіді яких 
стосувались важливих аспектів взаємодії природ-
ного та позитивного права, забезпечення принци-
пу верховенства права та розподілу і незалежності 
гілок влади, зокрема, судової влади. Голова МБО 
«ЕММАНУЇЛ» Стів Вебер поділився прикла-
дами правозастосування щодо визнання права 
приватної власності, особливостями діяльності 
судової гілки влади у даній сфері.

Особливий інтерес фахової аудиторії викликали 
питання реформування судової системи, її про-
блем та перспектив, судових витрат в контексті 
реалізації права доступу до суду в цивільних 
справах, правової характеристики відновного 
підходу у кримінальному провадженні та опису 
результатів програмної ініціативи, реалізованої 
Центром відновного правосуддя Юридичного 
інституту та «USAID», дискреційних повнова-
жень адміністративних судів у розрізі захисту 
суб’єктивних прав та інтересів у сфері публічно-
правових відносин, характеристика правових про-
блем судового захисту екологічних прав громадян 
та шляхів їх подолання.

Цікавими та актуальними були виступи голови 
Івано-Франківського адміністративного окружно-
го суду А.Б. Могили, голови господарського суду 
Івано-Франківської області М.А. Шіляк, дирек-
тора Регіонального центру з надання безоплатної 
вторинної правової допомоги в Івано-Франківській 
області М.М. Євчука, судді Болехівського міського 
суду В.Б.Сметанюка, суддів Івано-Франківського 
міського суду І.П. Ковалюк, О.Б. Лазаріва.

У результаті обговорення було визначено 
основні напрямки подальшого вдосконалення до-
ступу до правосуддя, на основі яких буде сформо-
вано Резолюцію круглого столу для направлення до 
Комітету з питань правової політики і правосуддя 
Верховної Ради України :

- внесення пропозицій у національне законо-
давство, що стосується: удосконалення поряд-
ку призначення суддів та застосування до них 
дисциплінарних стягнень; визначення розмірів су-
дових витрат; юрисдикції адміністративних судів 
(в аспекті повноважень суду у спорах за звернен-
ням суб’єкта владних повноважень у випадках, 
встановлених Конституцією та законами України);

- покращення ефективності правозастосуван-
ня у сфері: впровадження принципів відновного 
правосуддя в цивільне та адміністративне судо-
чинства; розробки стандартів якості безоплатної 
вторинної правової допомоги в цивільному та 
адміністративному судочинствах; реалізація 
принципів організації та діяльності «електронного 
судочинства» в національних судах за прикладом 
країн Європи та США.

С. М. Романко,
к. ю. н, доцент кафедри трудового, 

екологічного та аграрного права,
З.  Радишевська,

аспірантка кафедри цивільного права

Відбувся круглий стіл на тему: 
«доступ до правосуддя у сучасному 

правозастосуванні»
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для студентів  проведено лекції 
за участі професорів із вищих 

навчальних закладів сШа

Ознайомчі лекції англійською мовою із залу-
ченням іноземних лекторів є постійною практи-
кою Юридичного інституту ПНУ імені Василя 
Стефаника. Протягом останніх чотирьох років 
студенти неодноразово мали можливість заслуха-
ти цікаві лекції професорів країн Європи та США 
з цивільного, корпоративного, кримінального, 
екологічного права, теорії та історії держави і 
права. Такі лекції не тільки всебічно розширю-
ють професійний світогляд студента, але й да-
ють можливість отримати практику розмовної 
англійської мови, володіння якою є однією із 
найважливіших вимог сьогодення.

11 листопада 2015 року в Юридичному інституті 
Прикарпатського національного університету 
імені Василя Стефаника для студентів 4-го кур-
су та студентів групи із поглибленим вивченням 

англійської мови 2-го курсу було проведено дві 
лекції із залученням професорів із вищих навчаль-
них закладів США.

Зокрема, професор, доктор права та філософії 
Школи права Університету Регента (Regent 
University School of Law, США) Джин Дейвідс про-
читав лекцію на тему: «Два світогляди і дві дуже 
різні революції», в якій розкрив спільні та відмінні 
риси проголошення незалежності США та великої 
французької революції, шлях досягнення законо-
давчих змін, особливості прийняття та реалізації 
положень Конституцій цих країн, розподілу та 
принципів діяльності влади у США та Франції 
тощо.

Професор, доктор історії та філософії, Прези-
дент Інституту Реформації (Reformation Institute, 
США) Брюс Андерсен ознайомив студентів із 
лекцією на тему: «Цивільно-правове вчення Біблії 
на прикладах Америки та Східної Європи», яка була 
присвячена характеристиці основних положень 
християнської теології та вченню нашого земляка 
Андрія Воліна – свободи і відповідальності люди-
ни за себе та свою сім’ю, необхідності обмеження 
цивільної влади та верховенства закону, додатко-
вих функцій церкви і держави, пріоритету природ-
ного права над позитивним.

Студенти виявили значне зацікавлення темами 
лекцій, активно спілкувались із лекторами, задава-
ли цікаві запитання. Атмосфера була дружньою та 
спонукала до засвоєння нових академічних знань.

С. М. Романко,
к. ю. н, доцент кафедри трудового, 

екологічного та аграрного права
Участь викладачів Юридичного інституту 

у конференції «Еволюція приватного права» 
(м. Катовіце, польща)

Кафедрою господарського права факультету 
права та управління Сілезького університету (м. 
Катовіце, Польща) було організовано конференцію 

«Еволюція приватного права», яка відбулася 15 – 16 
жовтня 2015 року.

У конференції взяли участь представники 4 
країн – Польщі, Словаччини, Чехії та України. 
Українська делегація була представлена викладача-
ми кафедр цивільного права та судочинства Юри-
дичного інституту Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника, а саме – до-
центом А. В. Зеліско, викладачами В. В. Семків, О. 
Р. Ковалишином.

Конференція була присвячена новітнім напрям-
кам наукових досліджень у європейському приват-
ному праві. Під час конференції її учасники мали 
змогу обмінятися корисним досвідом в галузях 
цивільного, міжнародного приватного, сімейного 
та господарського права. Конференція стала чудо-
вою платформою для обміну досвідом між пред-
ставниками 5 університетів з 4 країн Європи, що 
безперечно сприятиме подальшому розвитку 
академічної мобільності.

О. Р. Ковалишин,
к.ю.н., викладач кафедри судочинства
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ІV Всеукраїнський конкурс 
«Актуальні проблеми правового регулювання 

корпоративних правовідносин»
Ти хочеш стати одним із кращих юристів в сфері 

корпоративного права? Тебе переповнює бажання 
подискутувати з однодумцями та проявити себе?

Отже, ІV Всеукраїнський конкурс «Актуальні 
проблеми правового регулювання корпоративних 
правовідносин» - саме для тебе! 

Запрошуємо студентів 2-6 курсів юридичних 
факультетів ВНЗ України 12-13 грудня 2015 року 
до гостинного міста Івано-Франківськ! В учасників 
заходу буде можливість відвідати мальовничі Кар-
пати, вдихнути на повні груди гірське повітря та 
сповна насолодитись як відпочинком, так і продук-
тивною розумовою діяльністю.

Захід відбуватиметься у формі виступів 
учасників зі своїми роботами та ідеями. Оцінювати 
доповіді буде професійне журі в складі науковців 
та практиків у сфері корпоративного права. 

Після спільного обговорення виступів кожного 
учасника журі визначать три найкращі роботи. У 
результаті конкурсу переможці будуть нагороджені 
грамотами та цінними подарунками! Роботи усіх 
учасників конкурсу будуть опубліковані у збірнику 
наукових матеріалів.

Запрошуємо Вас взяти участь у Міжнародній 
науково-практичній конференції «Політика в 
сфері боротьби зі злочинністю», що відбудеться 
18-19 грудня 2015 року в Юридичному інституті 
Прикарпатського національного університету 
імені Василя Стефаника.

Вітаємо збірну команду 
Юридичного інституту,

яка посіла 2 МІСЦЕ у 15 спартакіаді 
ПНУ ім. В. Стефаника 

з баскетболу серед чоловічих команд!
Склад команди: 1) Явецький Тарас; 2) Габуда Влад

3) Крук Андрій; 4) Марковськи Андрій
5) Якимів Віталій; 6) Кондратюк Ігор

7) Левін Володимир

Вітаємо збірну команду 
Юридичного інституту,

яка посіла 2 МІСЦЕ у 15 спартакіаді 
ПНУ ім. В. Стефаника 

з баскетболу серед жіночих команд!
Склад команди:

1) Івонюк Христина; 2) Полек Христина
3) Белей Ірина; 4) Гергелюк Христина

5) Кібкало Олександра; 6) Фодчук Ірина
7) Захарчук Оксана
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Ефективний захист пору-
шених, невизнаних, оспорю-
ваних прав, свобод та закон-
них  інтересів залежить від 
реального виконання рішень 
юрисдикційних органів, що на-
брали законної сили. Функції 
щодо примусового виконан-
ня рішень покладено на орган 
державної виконавчої служби, 
який діє в складі Міністерства 
юстиції України. За час сво-
го функціонування (а це з 1998 
р., коли було прийнято Закон 
України «Про державну вико-
навчу службу») даний орган не-
одноразово реформовувався, 
змінюючи підпорядкування, 
функціональні повноваження, 
процедури та засоби примусово-
го виконання. 

Останні суттєві зміни  в 
організації діяльності органів 
державної виконавчої служби 
відбулися у 2012 р., коли ука-
зом Президента України «Про 
оптимізацію системи органів 
центральної виконавчої влади» 
утворено Державну виконав-
чу службу як центральний ор-
ган виконавчої влади, набрала 
чинності нова редакція Закону 
«Про виконавче провадження», 
яким розширено повноважен-
ня державного виконавця, а та-
кож внесено зміни у процедуру 
виконання рішень, боржника-
ми за якими є органи державної 
влади, підприємства, установи, 
організації (Закон України «Про 
гарантії держави щодо виконан-
ня судових рішень» від 15.07.2015 
р.).

Водночас такі зміни кар-
динально не змінили ситуації 
у сфері примусового вико-
нання рішень судів та інших 
юрисдикційних органів. 
26.01.2012 р. Парламентською 
асамблеєю Ради Європи було 
прийнято Резолюцію 1862 (2012) 
«Функціонування демократич-
них інституцій в Україні» в якій 
йдеться про те, що «…більше 
ніж половина рішень, винесених 

Європейським судом з прав лю-
дини у справах проти України, 
стосуються питання тривалого 
невиконання остаточних судових 
рішень, відповідальність за які 
несуть органи влади України…
Ця проблема постійно нагадує 
про себе, породжуючи порушен-
ня Конвенції про захист прав лю-
дини і основоположних свобод, 
які найчастіше виявляє Суд у 
справах проти України».

За останніми офіційними да-
ними Міністерства юстиції в 
Україні склалася катастрофічна 
ситуація, за якої близько 70% 
рішень, які підлягають примусо-
вому виконанню, не виконують-
ся. Ще одним підтвердженням 
є те, що з 16 тис. справ, які на 
сьогодні знаходяться на розгляді 
в Європейському суді з прав лю-
дини щодо України, більше 10 
тис. стосуються саме невиконан-
ня ухвалених українськими суда-
ми судових рішень. 

Відповідно до аналізу 
нинішнього стану правосуд-
дя в Україні, який міститься у 
Стратегії реформування судоу-
строю, судочинства та суміжних 
правових інститутів на 2015 – 
2020 роки, схваленої Указом Пре-
зидента України від 20.05.2015 
року № 276, у системі вико-
нання судових рішень існують 
істотні проблеми, зокрема: гра-
нично низька частка фактично-
го виконання судових рішень; 
відсутність ефективної системи 
мотивації державних виконавців; 
системні недоліки у взаємодії 
державних виконавців з іншими 

державними та недержавними 
установами. 

Такий статистичний та 
функціональний аналіз приму-
сового виконання рішень дер-
жавною виконавчою службою, 
наводить на невтішні висновки 
та підтверджує нагальну по-
требу подальшого реформуван-
ня системи виконання рішень з 
урахуванням реалій сьогоден-
ня українського суспільства і 
дієвого світового досвіду у цій 
сфері.

На сьогодні уже зроблено чи-
мало кроків у напрямку реформ 
виконавчої системи. Серед них 
– запуск Системи електронних 
торгів арештованим майном 
(СЕТАМ), який з 1.05.2014 р. 
був запроваджений як пілотний 
проект у м. Києві, Вінницькій, 
Дніпропетровській та Львівській 
областях, а з серпня у всіх 
інших областях. Питання про-
ведення електронних торгів 
регулюється Тимчасовим по-
рядком реалізації арештовано-
го майна шляхом проведення 
електронних торгів, затвердже-
ного наказом Міністерства 
юстиції України від 16 квітня 
2014 року № 656/5. Статисти-
ка говорить про ефективність 
цього проекту. В середньому 
вартість лотів збільшується на 
12%. Збільшуються надходжен-
ня до держбюджету, у виграші й 
власники майна, які отримують 
більше коштів і можуть погасити 
свої борги.

Наступним кроком на шля-
ху реформування проведено 
ліквідацію Державної виконавчої 
служби із покладенням її функцій 
та повноважень на Міністерство 
юстиції (постанова КМУ від 
21.01.2015 р. № 17 «Питання 
оптимізації діяльності централь-
них органів виконавчої влади си-
стеми юстиції»).

Окрім того, 1.05.2015 р. в 
Києві, Сумській області та у 
відділі примусового виконан-
ня рішень департаменту ДВС 

перспективи реформування 
державної виконавчої служби
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Мін’юсту стартував пілотний 
проект, яким запроваджується 
автоматична система розподілу 
виконавчих проваджень, а також 
порядок здійснення контролю за 
дотриманням строків виконан-
ня рішень судів та інших органів 
(посадових осіб) державними ви-
конавцями (наказ Міністерства 
юстиції України від 28.05.2015 р. 
№ 614/5).

Як показує світовий досвід, 
примусове виконання судових 
рішень (принаймні більшості 
з них) не обов’язково повинно 
бути виключно функцією держа-
ви. В ідеалі, приватні виконавці, 
так само як і приватні нотаріуси 
свого часу, створять конкуренцію 
в галузі виконання судових 
рішень. А де є конкуренція, там 
– ефективність, якість, зручність 
для стягувача. У зв’язку з цим, 
на розгляд Верховній Раді 
України було подано Президен-
том України законопроекти № 
2506а «Про виконавче провад-
ження» та № 2507а «Про органи 
та осіб, які здійснюють приму-
сове виконання судових рішень 
і рішень інших органів», що 
8.10.2015 р. пройшли в першо-
му читанні, і відповідно до яких 
передбачається впровадження 
змішаної системи примусового 
виконання рішень – як держав-
ними так і приватними виконав-
цями.

Для забезпечення ефектив-
ності виконавчого провадження, 
своєчасного та повного вико-
нання рішень законопроектами, 

зокрема: визначено правовий 
статус приватних виконавців; 
врегульовано процедури на-
буття та зупинення права на 
здійснення діяльності приват-
ними виконавцями; визначено 
особливості фінансового забез-
печення діяльності приватних 
виконавців; передбачено веден-
ня Єдиного реєстру приватних 
виконавців України; створення 
ефективної системи самовря-
дування приватних виконавців; 
визначено принципи виконавчо-
го провадження, що спрямовані 
на забезпечення захисту прав, 
свобод і законних інтересів 
фізичних та юридичних осіб; 
розширено перелік рішень, що 
підлягають примусовому вико-
нанню із визначенням категорій 
виконавчих документів, що нале-
жать до виключної компетенції 
державних виконавців; перед-
бачено формування відкритого 
Єдиного реєстру боржників; 
запроваджено автоматизацію 
процедур виконання 
рішень шляхом електронної 
реєстрації документів, повно-
го фіксування процесуальних 
рішень та виконавчих дій в 
автоматизованій системі, по-
рядок функціонування, на-
дання інформації та умови до-
ступу до якої визначаються 
Міністерством юстиції України; 
оптимізовано строки проведен-
ня виконавчих дій; передбаче-
но посилення відповідальності 
боржника у виконавчому 
провадженні; модернізовано 

механізм адміністрування аван-
сового внеску та виконавчого 
збору; запроваджено можливість 
реалізації арештованого майна 
шляхом його продажу на елек-
тронних торгах із врахуванням 
обмежень, встановлених законо-
проектом; удосконалено систему 
відрахувань із заробітної пла-
ти та інших доходів боржника, 
процедури виконання рішень, 
за якими боржник зобов’язаний 
вчинити певні дії або утримати-
ся від їх вчинення, про режим 
зберігання майна, на яке накла-
дено арешт, визначення вартості 
майна боржника, оцінки майна 
боржника тощо.

Запроваджуючи інститут 
приватних виконавців, на дум-
ку правників-експертів, держава 
має здійснювати нагляд за якістю 
та відповідністю їх діяльності за-
кону. Мають бути забезпечені 
жорсткі умови ліцензування, 
перевірки та підтвердження 
професіоналізму приватних 
виконавців, а також ефектив-
на система відповідальності 
за зловживання. Тільки час 
покаже чи «приживеться» 
інститут приватних виконавців 
у нашій державі та чи ефектив-
ною виявиться їхня діяльність 
в реалізації закріпленого 
Конституцією України прин-
ципу обов’язковості виконання 
юрисдикційних рішень.

З. В.  Яремак,
кандидат юридичних наук,

доцент, 
доцент кафедри судочинства

Юридичний Центр - це професійне об’єднання 
адвокатів, засноване з метою захисту прав громадян 
та підприємців як в Україні, так і за кордоном. Голов-
ною метою Юридичного Центру є висока фаховість 
надання правових послуг, що досягається шляхом 
індивідуальної спеціалізації юристів.

Ми пропонуємо гнучкі форми надання правової до-
помоги - індивідуальні консультації, представництво 
по справах за окремими дорученнями та абонентсь-
ке обслуговування бізнес-структур і професійних 
об’єднань.

Наша сторінка в Інтернеті: www.lawcentre.com.ua
Адреса: м. Івано-Франківськ, вул. Страчених, 3
Телефон/факс: (0342)505675
e-mail: law.centre@yahoo.com
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Момент припинення корпоративних прав 
учасника при виході 

з товариства з обмеженою відповідальністю: 
практичні аспекти

Набуваючи правового статусу 
учасника ТОВ, особа наділяється 
сукупністю корпоративних прав 
до товариства. Корпоративні 
права надають можливість 
здійснювати управління товари-
ством та отримувати прибуток 
від такої діяльності. 

Корпоративні права на-
дають учаснику необмежені 
можливості щодо постановки 
та вирішення всіх стратегічних 
завдань товариства, що поляга-
ють у можливості збільшення та 
розподілу активів товариства, в 
тому числі шляхом укладення 
значних правочинів, вироблення 
нових стратегій корпоративного 
управління тощо. 

Однак в ряді випадків учасник 
має право вивести власні акти-
ви з товариства, що надає йому 
можливість відчужити власну 
частку в статутному капіталі то-
вариства або ж вийти з товари-
ства у встановленому законом 
порядку.

Порядок здійснення учасни-
ком права на вихід з господарсь-
кого товариства визначається 
відповідно до п. 3 ч. 1 ст. 116, ст. ст. 
125, 126, 130, 137, 148 Цивільного 
кодексу України № 435-IV від  
16. 01. 2003 р. (далі – ЦК), ч. 1 
ст. 88 Господарського кодексу 
України № 436-IV від 16.01.2003 
р. (далі – ГК), п. в) ч. 1 ст. 10, 
ст. ст. 54, 71, 79 Закону України 
«Про господарські товариства» 
№ 1576-XII від 19.09.1991 р. (далі 
– ЗУ «Про ГТ»). Суть права на 
вихід учасника з господарського 
товариства полягає у тому, що 
учасник реалізує це право тільки 
з власної ініціативи, незалежно 
від волі та волевиявлення інших 
учасників чи товариства. 

Відповідно до законодавчих 
приписів учасники ТОВ мають 
право вийти із складу учасників 
товариства у передбаченому 
установчими документами та за-
коном порядку. Реалізація права 
на вихід не потребує вчинення 

додаткових дій, від яких зале-
жала б можливість здійснення 
виходу учасника з товариства, 
таких як, наприклад, згода інших 
учасників товариства чи самого 
товариства. Такі обмеження не 
передбачаються у законодавстві і 
не можуть передбачатися стату-
том товариства. Адже право на 
вихід є проявом корпоративної 
правоздатності учасника, яке 
він набуває при вступі до то-
вариства. Це право входить до 
комплексу суб’єктивних корпо-
ративних прав, що можуть без-
перешкодно реалізовуватися їх 
власниками, що прямо передба-
чено законом.

Вихід з ТОВ для учасника 
зумовлює такі правові наслідки: 
1) припинення участі в товаристві 
та 2) отримання частини активів 
товариства пропорційно до част-
ки учасника. 

Припинення участі у ТОВ 
виявляється у позбавленні учас-
ника можливості брати участь в 
управлінні товариством, отриму-
вати інформацію про діяльність 
товариства та інші. Однак, як 
показує практика правозасто-
сування, і в законодавстві, і 
в судовій практиці відсутній 
єдиний механізм визначення мо-
менту, з якого особа, яка заявила 
про свій вихід, припиняє свою 
участь в товаристві. Це зумовле-
но відсутністю положень, в яких 
було б чітко визначено час або 
дію, що вказують на припинення 
участі в товаристві. 

За загальним правилом, при 

виході із складу учасників осо-
ба має повідомити товариство 
про вихід шляхом подання заяви 
за три місяці до фактичного ви-
ходу. Тому логічним видається 
твердження про те, що учасник 
вважається таким, що вийшов, 
після спливу цього строку. 

Однак вихід з товариства 
зумовлює зміни суб’єктного скла-
ду учасників. Така інформація 
повинна відображатися в статуті 
товариства, зміни до якого 
вносяться загальними збо-
рами і підлягають державній 
реєстрації. У ЦК і Законі України 
«Про державну реєстрацію юри-
дичних осіб та фізичних осіб-
підприємців» зазначається, що 
вся інформація, яка вноситься до 
Єдиного державного реєстру, є 
повною і достовірною для третіх 
осіб. 

У зв’язку з цим досить ча-
сто прив’язка робиться до часу 
проведення загальних зборів, 
на яких мають вноситися зміни 
до складу учасників у зв’язку 
із виходом з товариства, або до 
моменту державної реєстрації, з 
якого відомості, що містяться в 
Єдиному державному реєстрі, є 
достовірними для всіх учасників 
цивільного обороту. 

При виникненні спору про 
право на вихід з товариства судо-
ва практика вирішує це питання 
неоднозначно. Зокрема, позиція 
Верховного Суду України, вис-
ловлена у Постанові від 24. 10. 
2008 № 13 «Про практику роз-
гляду судами корпоративних 
спорів», ґрунтується на тому, 
що вихід зі складу учасників то-
вариства не пов’язується ні з 
рішенням зборів учасників, ні з 
внесенням змін до установчих 
документів товариства. У зв’язку 
з цим моментом виходу учас-
ника з товариства є дата подачі 
ним заяви про вихід відповідній 
посадовій особі товариства або 
вручення заяви цим особам ор-
ганами зв’язку. 
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Наведена позиція обґрунтовує 
той факт, що момент виходу з 
товариства фактично співпадає 
з моментом повідомлення това-
риства про вихід через подану 
заяву або зумовлює необхідність 
подання учасником двох заяв – 
заяву, в якій учасник повідомляє 
про намір вийти з товариства 
і заяву про вихід з товариства 
після визначеного законом 
або статутом строку. Однак в 
законі немає імперативної нор-
ми, що зобов’язувала б учасни-
ка до подання двох заяв (про 
повідомлення про намір виходу 
і про фактичний вихід) до това-
риства, якщо інші положення не 
містяться в установчих докумен-
тах. 

В інший спосіб визначається 
момент виходу учасника з това-
риства у Рекомендаціях Президії 
Вищого господарського суду 
України «Про практику застосу-
вання законодавства у розгляді 
справ, що виникають з корпо-
ративних відносин» № 04-5/14 
від 28.12.2007 р., відповідно до 
п. 3.5. яких зазначається, що 
учасник вважається таким, що 
вийшов з ТОВ / ТДВ з моменту 
прийняття загальними зборами 
рішення про виключення учас-
ника з товариства на підставі 
його заяви про вихід, а у випад-
ку відсутності такого рішення – з 
дати закінчення строку, встанов-
леного законом або статутом то-

вариства для повідомлення про 
вихід з товариства. З наведеного 
випливає, що моментом виходу 
учасника з товариства може бути 
момент внесення змін до статуту 
на загальних зборах, але за умо-
ви, що такі збори були проведені 
впродовж трьох місяців (чи 
іншого строку, визначеного ста-
тутом) з моменту повідомлення 
товариства про вихід із складу 
учасників. 

Однак така позиціє є дещо су-
перечливою, оскільки, по-перше, 
законом або статутом визначені 
строки, впродовж яких учасник 
повідомляє про свій намір вий-
ти з товариства, але ще не є та-
ким, що здійснив такий вихід; 
по-друге, в такому випадку 
вихід учасника з товариства за-
лежатиме від рішення загаль-
них зборів, а не вважатиметься 
одностороннім волевиявленням 
учасника, який виявив намір 
вийти з товариства. 

Таким чином, оскільки 
відповідно до нормативних поло-
жень на учасника покладається 
обов’язок повідомити товари-
ство про вихід, то логічним є 
твердження про те, що учасник 
вважається таким, що вийшов з 
товариства після спливу визначе-
ного законом чи статутом строку 
без прив’язки до часу проведен-
ня загальних зборів чи до інших 
дій. Саме з цього моменту при-
пиняються права та обов’язки 

учасника товариства, окрім тих, 
що пов’язані з наслідками такого 
виходу. Невнесення змін до уста-
новчих документів та не прове-
дення державної реєстрації змін 
до установчих документів не 
може вплинути на волевиявлен-
ня учасника, позбавити чи обме-
жити учасника права на вихід з 
товариства. 

Свідченням даного положен-
ня є також твердження Верхов-
ного Суду України, закріплене у 
Постанові від 24. 10. 2008 № 13 
«Про практику розгляду судами 
корпоративних спорів», згідно 
якого учасник товариства вправі 
звернутися до господарського 
суду з позовом про зобов’язання 
товариства до державної 
реєстрації змін в установчих до-
кументах товариства у зв’язку 
зі зміною у складі учасників то-
вариства, якщо товариство не 
вчиняє дії у зв’язку з поданням 
учасником заяви про вихід з то-
вариства. Проте з моменту вихо-
ду учасник втрачає право брати 
участь в управлінні товариством, 
в тому числі права ініціювати 
скликання та проведення загаль-
них зборів товариства, право го-
лосу на загальних зборах тощо.

Л. В. Сіщук,
к.ю.н., науковий співробітник 
Лабораторії корпоративного 

права НДІ ППП імені академіка 
Ф. Г. Бурчака НАПрН України

ЛАБОРАТОРІЯ КОРПОРАТИВНОгО ПРАВА 
НДІ ПРИВАТНОгО ПРАВА І ПІДПРИєМНИцТВА

 ІМ. АКАДЕМІКА Ф. г. БУРчАКА НАПРН УКРАїНИ
Лабораторія корпоративного права НДІ приватного права 

і підприємництва ім. академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України, 
створена та діє на базі Юридичного інституту Прикарпатсь-
кого національного університету імені Василя Стефаника, 
пропонує надання роз’яснень та консультацій  щодо тлума-
чення і застосування нормативних положень корпоратив-
ного законодавства, а саме з приводу: реєстрації, діяльності, 
реорганізації та ліквідації господарських товариств та інших 
юридичних осіб; реалізації і захисту корпоративних прав та 
інтересів учасників (акціонерів) господарських товариств, 
зокрема з питань здійснення корпоративного управління, 
відчуження корпоративних прав та ін. 

Лабораторія корпоративного права спрямовує свою 
діяльність на підготовку науково-правових експертних 
висновків з приводу корпоративних документів товариства 
(установчий договір, статут, протокол загальних зборів това-
риства, положення); проведення правової експертизи об’єктів 
на відповідність нормам корпоративного законодавства (на-
приклад, щодо укладених договорів купівлі-продажу корпора-
тивних прав та ін.).

Наша сторінка у соціальній мережі Facebook – http://www.
facebook.com/prava.lab. Адреса: вул. Шевченка, 44 а, контактний 
телефон - 0991921831. 
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Як відомо, основне за-
няття студента – навчання. 
Звісно, діяльність студента в 
університеті не зводиться лише 
до навчальної роботи, про-
те вона є провідною, адже саме 
вона забезпечує реалізацію клю-
чового завдання – підготовку 
озброєного професійно важ-
ливими знаннями, вміннями, 
навичками фахівця, саме вона 
найбільш інтенсивно впливає на 
розвиток психічних процесів і 
властивостей студента.

Насамперед слід відзначити, 
що навчання слід розглядати 
як складну, специфічну форму 
передачі та засвоєння суспільного 
досвіду і являє собою органічну 
єдність діяльності викладача та 
студента, центральним момен-
том якої є усвідомлення студен-
тами мотивів, завдань, прийомів 
навчання, самоусвідомлення 
себе як суб’єкта навчальної 
діяльності, який її організовує, 
спрямовує та контролює. В цьо-
му плані надзвичайно важливим 
є самоконтроль та самооцінка 
результатів своєї навчальної 
діяльності самим студентом, чого 
досить часто бракує, особливо 
студентам-першокурсникам. 

Цілком зрозуміло, що на-
вчальна діяльність студен-
та  переслідує відповідну мету, 
має під собою певні мотиви, 
включає пізнавальні процеси, 
починаючи з первинного сприй-
няття інформації та закінчуючи 
динамікою найскладніших креа-
тивних процесів. 

Причому, останні особли-
во сприятливо впливають на 
емоційну сферу студента, за-
гострюють його пам’ять, ува-
гу та уяву, викликають почут-
тя радості та задоволення і, 
що особливо важливо, спри-
яють підвищенню інтересу до 
пізнавальної діяльності. Тому 
студенту слід намагатися бра-
ти участь в різних заходах, які 
дозволять проявити творчість 

(брейн-ринги, дебатний клуб, 
різні конкурси, що передбачають 
виконання творчих завдань на 
кшталт написання есе, наукових 
статей, студентські конференції, 
театральні гуртки, КВК). Досвід 
та позитивний настрій, здобуті в 
таких креативних заходах, здатні 
викликати активне підвищення 
інтересу до навчальної діяльності 
і виступають в якості стимулу 
для подальшого саморозвитку 
особистості.

Навчальна діяльність студен-
тів охоплює декілька рівнів 
орієнтації, що зумовлюють 
відповідну мотивацію: 1) первин-
ний, спрямований на реалізацію 
бажання мати позитивні оцінки, 
вивчити базову літературу; 2) ак-
тивний, який передбачає досить 
повне розуміння значущості на-
вчання, включає пізнавальні 
інтереси, зорієнтований на 
оволодіння різними способа-
ми та прийомами навчальної 
діяльності, активне професійно-
навчальне спілкування з ви-
кладачами; 3) креативний, що 
характеризується глибоким 
розумінням мети навчання в 
університеті, самостійністю при 
вивченні навчального матеріалу, 
оригінальними поглядами щодо 
проблемного поля навчальних та 
наукових дисциплін. 

Звісно, лише два останні рівні 
виступають в якості достатньої 
підстави для ефективної 

навчальної діяльності студен-
та. Тому кожен студент пови-
нен себе адекватно мотивувати 
на активне засвоєння навчаль-
ного матеріалу та самостійне 
креативне вирішення проблем 
професійної підготовки як на те-
оретичному, так і на практично-
му рівнях.

Студент повинен також 
усвідомлювати, що його на-
вчальна діяльність професійно 
спрямована, вона стає, по 
суті, навчально-професійною 
діяльністю, адже включає 
засвоєння способів та досвіду 
професійного вирішення тих 
практичних завдань, з якими 
можна зіштовхнутися в майбут-
ньому, оволодіння професійним 
мисленням та професійною 
творчістю, а тому особливо 
важливим є посилення ролі 
професійних мотивів його 
самоосвіти та самовиховання. 
Та й об’єм навчальних наванта-
жень в університеті такий, що 
необхідні досить сильні мотиви, 
щоб їх успішно подолати, а без 
бажання навчатися навчання 
набирає сенсу зовні нав’язаного, 
що практично виконується як 
непродуктивна примусова робо-
та.

Отже, успіх навчальної 
діяльності студента залежить не 
лише від його здібностей і знань, 
а й від мотивації, тобто від праг-
нення самореалізовуватись та 
досягати високих результатів 
своєї роботи. Від рівня мотивації 
та кількості чинників, мотивів, 
що спонукають студента до 
діяльності, залежить об’єм зу-
силь, які він здатний доклада-
ти. Високомотивовані студенти 
більше працюють і, як правило, 
досягають кращих результатів 
у діяльності, причому, ча-
сто трапляється так, що менш 
здібний, але більш мотивований 
студент досягає більших успіхів 
у діяльності, ніж його обдарова-
ний однокурсник. 

психологічні особливості 
навчальної діяльності студентів: деякі поради
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Тому студенту слід доклада-
ти зусиль до формування по-
зитивного образу, суспільної 
значущості та змісту своєї 
майбутньої професії, формувати 
суб’єктивний аспект мотивації, 
формувати позитивну мотивацію 
до засвоєння знань та вмінь, 
які мають пряме відношення 
для успішного розв’язання 
професійних завдань, проявля-
ти активність в навчанні, а та-
кож  в зв’язку з цим постійно 
оптимізувати самооцінку, 
оскільки вона є одним із цен-
тральних елементів у структурі 
самосвідомості особистості. При-
чому, оптимізація самооцінки 
передбачає оптимістичний, але 
в той же час критичний підхід до 
оцінки своїх основних соціально-
психологічних властивостей, що 
дозволяє формувати впевненість 
студента в можливості успішно 
опанувати професію та наявності 
в нього для цього необхідних 
здібностей, які в кінцевому 
результаті зорієнтовані на пози-
тивне цілепокладання.

В процесі навчання важли-
вим завданням студента є по-

шук самого себе, в тому числі і 
як професіонала, що потребує 
професійного самовизначен-
ня. А це в свою чергу актуалізує 
необхідність переформатування 
та професіоналізації свідомості, 
в тому числі і самосвідомості, 
студента (студенту-правознавцю 
слід вчитися «мислити як юрист», 
«поводитися як юрист», окрім 
наукових теоретичних знань здо-
бувати практично-методичні та 
професійно-майстерні знання 
та уміння, в тому числі, і через 
контакти з практикуючими юри-
стами, роботу в юридичних кон-
торах, юридичних клініках). При 
цьому професіоналізуються всі 
пізнавальні процеси: сприйман-
ня, спостережливість, пам’ять, 
уява, мислення. 

Професійна спрямованість 
студента виявляється і в зміцнені 
мотивів, пов’язаних із майбут-
ньою професією (прагнення до-
бре виконувати свої професійні 
обов’язки, демонструвати себе 
добрим фахівцем), і в зростанні 
рівня домагань стосовно 
успішного розв’язання складних 
навчальних завдань, і в посиленні 

почуття відповідальності, 
бажанні досягти успіхів у 
професійній площині. Таким 
чином, у студентів формується 
і система ціннісних орієнтацій, 
які пов’язані з професійною 
діяльністю, що зумовлює 
підвищення почуття обов’язку 
та відповідальності, дозволяє 
виробити самостійність, само-
контроль, індивідуальний стиль і 
життєву позицію. 

Таке професійне самовизна-
чення включає і самопізнання, і 
самооцінку власних здібностей, і 
практичні дії з їх розвитку, що в 
підсумку сприяє самоактуалізації 
особистості студента, який через 
творче ставлення до праці, по-
вну віддачу та мобілізацію свого 
потенціалу, поглиблений інтерес, 
захоплення своєю справою, ви-
ховання почуття власної гідності 
та самоцінності самореалізується 
в майбутньому як професіонал з 
великої літери.

В. В. Андріюк,
кандидат юридичних наук, 

доцент, 
доцент кафедри теорії та 
історії держави та права
 Юридичного інституту 

Moris Group – це юридична компанія, що надає 
комплексні кваліфіковані послуги в галузі 

українського та міжнародного права.
 Представництво в Івано-Франківську    
Україна, 76000, м. Івано-Франківськ
вул. Чорновола, 23
тел.: (0342) 77-73-78 

Головний офіс у м. Києві
Україна, 01010, м. Київ

вул. Московська, 8-б
тел.: (044) 359-03-05; (044) 359-03-6

факс: (044) 359-03-05

Адвокатське об’єднання 
«Західно-українська правнича компанія» 

є однією із провідних юридичних організацій на 
Прикарпатті, яке надає своїм клієнтам повний 

спектр юридичних послуг і не раз підтверджувало 
перед клієнтами та партнерами репутацію надійної і 

високопрофесійної компанії в сфері надання 
юридичних послуг.

Контакти: Україна, 76018, м. Івано-Франківськ, вул. 
Галицька, 41а (3-й поверх) 

Тeл.: (0342) 71-32-54                                
Е-mail: office@zupk.com.ua 
Web-сайт: http://zupk.com.ua/ 
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Приватне підприємство 
«Івано-Франківська Правнича Агенція».

Основним напрямом роботи є обслуговування компаній 
малого та  середнього бізнесу, що працюють в сфері елек-

троенергетики та дотичних сферах.
 Місцезнаходження: 

76018, місто Івано-Франківськ,
вул. М.Грушевського, буд.  35

Тел  /0342/ 72-47-97, 
E-mail: ifpagency@gmail.com 

ВІТАєМО СТУДЕНТІВ!
Студенти - це один із 

найпрогресивніших верств 
суспільства в усі часи. Їх 
сміливість і відвага до постійного 
втілення новаторських ідей, тяга 
до справжніх ідеалів свободи не 
раз ставала взірцем до загаль-
ного наслідування, надихаючи 
інших і виступаючи прикладом 
для майбутніх поколінь.

Міжнародний день 
солідарності студентів, який 
відзначається у всьому світі 
щорічно 17-го листопада, яскра-
ве тому підтвердження. Цей 
день приурочений події, яка 
сталася в колись окупованої 
нацистами Чехословаччини. 
28-го жовтня 1939-го року сту-
денти та викладачі празьких 
університетів виступили на 
мирну демонстрацію на знак 
річниці утворення держави. 

Фашисти, побачивши непокору 
з боку народу захопленої ними 
території, цинічно розігнали цю 
мирну демонстрацію, застосо-
вуючи властиву їм жорстокість, 
внаслідок чого був убитий Ян 
Оплетал, один із студентів ме-
дичного факультету. Його по-
хорони переросли у відкриту і 
масову акцію протесту.

Почалися арешти. З ранку, 17-
го листопада 1939-го року, праг-
нучи придушити невдоволений 
настрій народних мас, карателі 
оточили празькі студентські 
гуртожитки і заарештували 
понад 1200 студентів, а також 
представників викладацько-
го складу, з яких дев’ятеро 
активістів та студентів цього 
руху демонстративно стратили 
в катівнях в’язниці празького 
району Рузіне без суду. Решта 
були відправлені в концтабір 
Заксенхаузен. Побоюючись 
подальшого опору, за особи-
стим наказом Гітлера всі вищі 
навчальні заклади Чехії були 
закриті до кінця війни.

Українська спільнота, вид-
чуваючи глибоку солідарність 
до принципів демократії, з 
ініціативи студентської молоді, 
приєдналося до цієї міжнародної 
ініціативи і закріпило в своєму 
законодавстві День студента, що 

відзначається 17-го листопада 
додатковим Указом Президента 
України від 16 червня 1999 року 
№ 659/99.

У цей День, відчуваючи за-
гальну підтримку, приєднуємося 
до привітань на адресу всіх 
студентів і викладачів. Бажаємо 
Вам завжди бути переможцями, 
не втрачати дух свободи і впев-
нено дивитися в завтрашній 
день! З Міжнародним днем 
студентів Вас!

Студенти – це такий народ,
Який не може без пригод,

А їх, до речі, вистачає:
Підступна сесія чекає

Чи причепився викладач –
Тоді уже хоч сядь та й плач…

Професія “студент” – 
це класно,

Хоча, на жаль, короткочасно:
Десять семестрів 
чи п’ять років –

Оце для нас законні строки,
Тож я спішу нас всіх вітати:

Із нашим днем! Із нашим свя-
том!

Сікора Вікторія, 
ПР - 22

Юридична фірма «Сольський, Процик та Партнери» 
(колишня назва – Юридична фірма “Допомога”) здійснює 
господарську діяльність у сфері надання юридичних 
послуг з 1994 року та спеціалізується на юридичному 
супроводженні бізнесу в Україні.

В складі компанії працюють кваліфіковані спеціалісти, 
які мають ґрунтовну підготовку в різних галузях права 
та значний досвід практичної юридичної діяльності, 
завдяки чому сприяють процвітанню бізнесу наших 
клієнтів.

Контакти: Україна, 01034, 
м. Київ вул. Ірининська, 5/24, оф. 94 
Тел: (044) 235 66 55
E-mail: spartners@spartners.com.ua
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5 порад студентам-юристам, які допоможуть 
у навчанні та кар’єрі

Як не крути, бути студентом-
юристом – складно… Для того, 
щоб майбутнім юристам було 
легше і в навчанні, і в подальшій 
кар’єрі, їм варто дотримуватися 
кількох нескладних порад. 

Видання The Guardian 
підготувало поради, які будуть 
корисні студентам юридичних 
факультетів. Нижче кілька на-
станов, які допоможуть майбут-
ньому правнику отримати від 
навчання максимум можливого.

1. Звикніть до відчуття, що 
нічого не розумієте

 Записуючи міркування про 
естоппель, регресні позови або 
предіальний сервітут, часом 
Ви будете почувати себе дещо 
приголомшеним. Це нормаль-
но, юриспруденція і не повин-
на бути легкою для розуміння, 
і можете не сумніватися - Ви 
будете не самотні в цьому 
відчутті. Зрештою, лекції на пер-
шому курсі - це те, з чого Ваша 
освіта починається, а не чим 
закінчується. Не сумнівайтеся 
в собі. Запитуйте колег, не 
панікуйте, підходите до навчан-
ня систематично, а не наскоками, 
і все вийде.

2. Захоплюйтеся! 
 Вважайте навчання 

повноцінним заняттям, а не на-
вантаженням до інших своїх 
справ. Навіть якщо Ви не упевнені 
щодо напрямки своєї майбутньої 
кар’єри, все одно Вам буде легше, 
якщо Ви не станете «відбувати 
термін» у ВНЗ, а спробуєте отри-
мувати задоволення. Ви навчи-
теся мистецтву юриспруденції, 
розбирати справи і вирішувати 
поставлені завдання, переосмис-
лювати значення слів і задавати-
ся питанням, як би вчинила у да-
ному випадку розумна людина.

А крім того, Ви почнете 
розуміти, що таке закон, який 
його потенціал і його недоліки. 

Намагайтеся мислити широко, 
не обмежуйте себе, щоб скоріше 
позбутися від поточного завдан-
ня, прагніть відкинути стерео-
типи - вони зв’язують думку і 
легко можуть обдурити. Вчіться 
активно - висловлюйтеся, за-
питуйте, критикуйте, беріть на 
себе інтелектуальні ризики. Не 
замикайтеся, спробуйте знайти 
підходящу волонтерську робо-
ту, компанію або товариство, де 
можна систематично обговорю-
вати цікаві запитання. Поступо-
во Ви побачите закон в іншому 
світлі.

3. Не обмежуйтеся 
підручником

 Намагайтеся побільше чита-
ти за межами запропонованого. 
Може здатися, що без цього мож-
на обійтися, але повірте - зусил-
ля себе виправдають, так само, 
як і час, витрачений на дискусії, 
оскільки Ваш мозок стане знач-
но потужнішим інструментом, 
що згодом полегшить Ваше 
життя. А коли виконуєте пись-
мову роботу, уникайте переказу 
лекцій, викладачі, як правило, 
цього не люблять. Будьте рішучі 
і недвозначні, в міру розумного, 
аналізуйте питання і оцінюйте 
аргументи. І намагайтеся не за-
плутатися з посиланнями на 
джерело - помилки по цій частині 
можуть сильно роздратувати ви-
кладача. Якщо хочете, щоб Ваша 
робота виділялася серед інших, 

постарайтеся вибрати не занад-
то екзотичний спосіб цього до-
битися.

4. Не обов’язково ставати 
юристом

 Зазвичай юридичний вуз 
готує студентів до кар’єри юри-
ста. Навколо буде чимало роз-
мов про кар’єру, про практи-
ку, професійну підготовку і 
т.п. Якщо Ви хочете стати саме 
юристом - спілкуйтеся з людь-
ми, з якими Ви познайомилися, 
адже досвід живої практики так 
чи інакше буде все життя поруч 
з Вами. При цьому пам’ятайте, 
що людина з дипломом юриста 
не зобов’язана ним ставати. До 
50% випускників знаходять собі 
інше заняття, іноді зовсім не 
пов’язане з юриспруденцією, і це 
не привід відчувати себе гірше за 
інших. Так що постарайтеся все 
одно отримати хороші оцінки, 
розберіться, що у Вас виходить 
особливо добре, і потім, якщо 
Ви підете по іншому шляху, по-
важайте свій вибір.

5. Навчання важливіше 
смайлів

Було б непогано, якби викла-
дач, побачивши Вас на семінарі, 
не задавався питанням на 
кшталт «де ж я Вас раніше ба-
чив?» Якщо Ви несете під пах-
вою підручники, то тим самим 
як би говорите, що ще тільки 
збираєтеся їх відкрити. Так що 
запам’ятайте, підготовка - це 
Ваше все. Вас навчать мистецт-
ву формулювати аргументовані 
думки, але якщо Ви хочете коли-
небудь зробити життя навколо 
Вас краще, не втрачайте можли-
востей практикуватися. І ще - 
якщо Ваші викладачі не стануть 
відповідати на смайлики в Ва-
ших е-мейлах, не беріть близько 
до серця.

Сікора Вікторія, 
ПР - 22
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Свято Всесвітній день дити-
ни виникло в середині мину-
лого століття, а саме в 1954-му 
році, коли Генеральна Асамблея 
Організації Об’єднаних Націй 
затвердила свою резолюцію № 
836 (IX), рекомендувавши всім 
країнам відзначати цей день, 
починаючи з 1956-го року. Ме-
тою святкування Всесвітнього 
дня дитини є привернення 
уваги широкої громадськості, 
організацій та урядових установ 
до питань, спрямованих на прак-
тичну реалізацію заходів щодо 
забезпечення благополуччя дітей 
в усьому світі. 

Актуальність проблем дитин-
ства залишається високою і до 
цього дня. Численні заходи та дії, 
навіть на законодавчому рівні, не 
в змозі повністю вирішити весь 
комплекс цих проблем, оскільки 
вони лежать швидше в моральній 
площині людського світогляду. 
Однак завдяки постійним за-
гальним зусиллям і заходам, що 
вживаються, йде успішне спри-

яння підвищенню активності 
у вирішенні безлічі з існуючих 
і виникаючих проблем нашого 
підростаючого покоління.

Діти як найбільш вразли-
ва частина суспільства гостро 
переживають наслідки серйоз-
них суспільних проблем: криза 
сім’ї, бідність, недосконалість 
механізмів захисту прав і т.д. 
Абсолютно здоровими народ-
жуються менше третини дітей. 
Кожна сьома дитина виховується 
в неповній сім’ї. 

У соціально несприятли-
вих умовах, не отримуючи 
необхідного виховання і освіти, 
проживають 6 млн підлітків. 
Майже 40% школярів регуляр-
но вживають спиртні напої, 
70% з наркоманів — підлітки і 
молодь. При колосальних мас-
штабах сирітства (у тому числі 
соціального) характер системної 
кризи набувають проблеми уста-
нов сирітського типу. Фахівці 
підкреслюють, що соціальна 
ізоляція, в якій ростуть 
вихованці дитячих будинків та 
інтернатів, призводить до того, 
що у доросле життя вони вхо-

дять зовсім непідготовленими. 
Благополучно адаптуватися 

до життя в суспільстві вдається 
лише кожному десятому вихідцю 
з дитячого будинку або інтернату. 
40% випускників здійснюють 
правопорушення і потрапляють 
у місця позбавлення волі, 10% 
закінчують життя самогубством. 

У Всесвітній день дитини про-
ходять численні благодійні акції 
на користь дітей — їх проводять 
некомерційні організації, що за-
ймаються проблемами дитин-
ства, бізнес-структури: рестора-
ни швидкого обслуговування, 
агентства нерухомості і т.д., теа-
три, музеї та інші організації та 
установи. Заклики жертвувати на 
підтримку дітей знаходять відгук 
у населення. У Всесвітній день 
дитини ми приєднуємося до цієї 
славної ініціативи і вітаємо всіх 
дітей! Вітаємо всіх, хто своєю 
працею і своєю наполегливістю 
зміцнює благополуччя підрос-
таючого покоління, сприяє 
розвитку здорових стосунків і 
взаєморозуміння в цьому юно-
му середовищі! Зі святом Вас, і 
нехай цей день залишить у Вас 
тільки приємні спогади!

Ничиник Оксана,
ПР-25
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Сьогодні маленька дівчинка на зупинці, 
Побачивши солдата в мами запитала: 

«Матусю це наш захисник на сходинці?» 
Жінка заплакала й дитину обняла. 

Сльозину спустивши тихенько сказала: 
«Так, затуляє він спиною кулю». 

А потім дитина її запитала: 
«Я підійду до нього й до себе притулю?». 

«Так крихітко йди й обійми, 
Скажи що твій батько теж там блукає, 

Скажи що чекаєш його ти з війни, 
Скажи нехай його там погукає». 

Вона підійшла до солдата тоді, 
Сказала усе що з матусею говорили. 
Сказала йому: «Ти не мерзни в ночі, 

Я знаю, що тебе не зачеплять ті стріли. 

Хоробрий такий йдеш на кулі, як батько, 
Він ще не приїхав, але я вже сумую. 

Ти скажи йому, що люблю його, дядько, 
Спасибі тобі, серце тобі своє подарую. 

А правда, що там таких як я забирають? 
А правда, що ти не приїдеш уже? 

А правда, що людей там війна убиває? 
А правда, що вони забирають чуже? 

Солдат взяв на руки дитину, 
Обняв і заплакав, присів на коліна. 

«Дитино, я захищу твою хатину, 
Не впаде з голови твоєї й волосина. 

І батька найду, і скажу що сумуєш, 
Скажу, що ти любиш його, що чекаєш. 
Ти пострілів на нашій землі не почуєш, 

І серед людей чужих не заблукаєш. 

Ти тільки не плач і мене пам’ятай, 
Як щиро дивився в твої ясні очі. 

Бери цей кулон і не повертай, 
Він буде берегти твої очі дівочі». 

Півненко Андріана,
ПР-45

Що подивитись сьогодні?
Кожному з нас інколи хочеться відпочити від навчан-

ня чи роботи та переглянути якийсь хороший фільм, 
або ж прочитати пізнавальну книгу. Але навіть якщо Ви 
у пошуках чогось «за межами аудиторії», не слід забува-
ти, що Ви – Юрист. Отож, зробивши детальний аналіз 
кінострічок на юридичну тематику, рекомендую Вам 
для перегляду американський серіал «Форс-мажори» 
(«Suits»).

Відмінна гра акторів та захоплюючий сюжет дозво-
лять відпочити після важкого робочого дня. Отже, перш 
ніж Ви вирішите, переглядати цей культовий серіал 
чи проігнорувати цю пораду, пропоную детальніше 
дізнатись про сам серіал.

Зав’язка сюжету досить проста, але цікава. Успішний 
і вкрай цинічний адвокат Харві Спектр працює стар-
шим партнером у великій Нью-Йоркській юридичній 
фірмі. Незабаром до нього на співбесіду потрапляє 
талановитий, але безперспективний самоучка Майкл 
Росс, який марно витрачає свій хист. У підсумку, 
за столом опинилися досвідчений захисник май-
на мільйонерів і  досить розумний, проте нікому не 
відомий хлопець, який не має чіткої мети у житті. 

Єдине,  що об’єднує героїв – це розуміння того, що 
у них немає, і не може бути нічого спільного. Однак 
Харві, втомлений від співбесід з нудними і однотипни-
ми кандидатами, вирішує ризикнути і взяти Майкла в 
команду, і це рішення виявляється дуже вдалим. Но-
вий дует став одним з найблискучіших і неоднозначних 
юридичних тандемів в Нью-Йорку!

Кожен епізод серіалу «Форс-мажори» є закінченою 
історію про вирішення  різних за складністю судових 

справ нового клієнта, що дозволяє насолоджуватися 
переглядом, не намагаючись постійно згадувати сюже-
ти попередніх серій. 

Серіал є сучасним,  тому сюжети фільмів для 
юристів про кримінальні справи тут поступаються 
місцем цивільним спорам та фінансовим махінаціям. 
Герої буквально «живуть роботою», з успіхом виходять 
з найскладніших ситуацій. 

Характер кожного із персонажів є чітко окресленим та 
відрізняється своєю неоднозначністю та  унікальністю. 
Діалоги, крім своєрідних  жартів і цікавих суперечок, 
містять не малу частину філо-софських міркувань. 

Насамкінець, можна зробити висновок, що серіал 
«Форс-мажори» безумовно заслуговує уваги. Відмінні 
діалоги і цікаві судові розслідування привертають увагу, 
мінімальний вміст мильних сцен не дозволить заснути, 
а своєрідний  гумор зарядить відмінним настроєм. Це 
один з небагатьох серіалів, які змушують з нетерпінням 
чекати продовження. Отож, приємного перегляду! 

Мердух Вікторія,
ПР-45
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Гостинно запрошуємо відсвяткувати весілля, урочисті події, 
сімейні свята, корпоративи, випускні вечори та банкети!

РЕСТОРАН НА  140 ОСІБ
 ЛАУНЖ-БАР
 БІЛЬЯРД

ПІЦА НА ДРОВАХ
        УКРАЇНСЬКА ТА ЄВРОПЕЙСЬКА 

КУХНЯ
обіцяємо бездоганне обслуговування, затишок, хороший настрій 
та незабутні враження. Відвідавши цей надзвичайний заклад Ви 
обов’язково повернетесь сюди знову! для постійних гостей існує 

гнучка система знижок!

ПОЛЬСЬКО-УКРАЇНСЬКА 
ТРАНСПОРТНА КОМПАНІЯ 

ТОВ»ГАЛЕКСІМ»
здійснює міжнародні вантажні перевезення

Анатолій
Моб. тел. : +38-095-703-95-69 
                 +38-098-891-94-81 

e-mail : demitransport@gmail.com ;
skype : anatoliy_dem ; «



16 ЮРФАКТИ
№ 40 (54)


